



**АРХИВНЫЙ
ВЕСТНИК**

№ 18



Омск - 2011



Л.В. КОЗЛОВА

архивный сектор

*Администрации Исилькульского муниципального
района Омской области*

НЕ УТИХАЕТ БОЛЬ В СЕРДЦАХ...

В 2010 году наша страна отмечала 65-летнюю годовщину со дня Победы Советского народа над фашистской Германией. 65 лет уже не рвутся снаряды Великой Отечественной войны, но их отголоски и поныне болью откликаются в наших сердцах.

15 октября 2010 года в городе Исилькуле на площади Победы прошел митинг, организованный Администрацией Исилькульского муниципального района в честь перезахоронения останков фронтовика, нашего земляка, рядового красноармейца, Бабкевича Николая Николаевича, 1920 года рождения, уроженца нашего города, рядового 426 стрелкового полка. Эти биографические данные взяты из Книги Памяти¹.

Главой Исилькульского муниципального района В.Г. Сусленко было издано постановление «Об организации и проведении процедуры перезахоронения останков Бабкевича Николая Николаевича и создании оргкомитета».

В предшествующей этому мероприятию работе принимали участие коллективы архивного сектора Администрации Исилькульского муниципального района, МБУ «Центр по работе с детьми и молодежью», военный комиссариат г. Исилькуля.

К процедуре проведения митинга и похорон подключились коллективы: отдел пограничной службы управления ФСБ России по Омской области, учреждение исполнения наказаний ИК-16/4.

Митинг, посвященный захоронению останков, проходил в присутствии родственников Н.Н. Бабкевича. Оставшиеся в живых родственники – это жена его младшего брата да ее дочери. За это время появилось на свет четвертое поколение, но никто из них не знает Николая Николаевича.

Более старшее поколение нашей страны понимает, что если бы в те сороковые годы двадцатого столетия эти солдаты не отстаивали нашу землю от фашистов, то, возможно, и не было бы



всех тех, кто родился позже.

Это мероприятие – самая малая и последняя частица того доброго, что нынешнее поколение может сделать для них, погибших на чужой земле, вдали от своих родных. Митинг не оставил равнодушным ни одного человека, присутствовавшего на этом траурном мероприятии.

В ходе раскопок на месте сражений в Карелии поисковый отряд Северодвинска под руководством Н.И. Ширяева нашел останки бойца, которого опознали по солдатскому медальону. Поисковикам Базанову Максиму, Бобошину Александру, которые лично доставили гроб с останками, а так же командиру поискового отряда Николаю Ивановичу Ширяеву Главой Исьилькульского муниципального района В.Г. Сусленко, главой Администрации городского поселения В.И. Прудником и всеми выступающими были высказаны теплые слова благодарности за их патриотическую самоотверженную миссию. Солдатский медальон и карту эксгумации поисковый отряд передал на хранение в Исьилькульский историко-краеведческий музей.

Ведущие митинга – специалисты управления культуры Администрации Исьилькульского муниципального района, повергли в оцепенение всех присутствующих стихами о неизвестном солдате, который 100 раз умирал, словами скорби погибшим на полях сражений, которые остались лежать до сих пор там, где их присыпало землей, которые до сих пор не перезахоронены.

Была объявлена минута молчания в честь памяти о погибших солдатах, имена которых высечены на мемориальной стене площади Победы города Исьилькуля.

В память о тех, чья судьба остается для нас неизвестной, молодое поколение в лице организации Молодая Гвардия возложили гирлянду к памятнику павших воинов - исьилькульцев.

Коллективы учреждений города и учащихся школ пришли с живыми цветами, которые возложили к гробу с останками солдата-освободителя Бабкевича Николая Николаевича. Затем гроб с останками под траурную музыку военные понесли в катафалк, чтобы перевезти на кладбище. Желаящие захоронить тело бойца на родной земле разместились в подготовленных автобусах. У могилы священник протоиерей Николай отслужил траурную

панихиду по погибшим в годы Великой Отечественной войны и прочитал проповедь. Военнослужащими был дан салют. Гроб с останками Бабкевича Николая Николаевича похоронили рядом с могилами участников Великой Отечественной войны. Похороны прошли в соответствии с ритуалом захоронения военнослужащих, погибших при исполнении воинского долга.

На следующий день Администрация Исилькульского муниципального района и МБУ «Центр по работе с детьми и молодежью» Исилькульского муниципального района организовали и провели встречу членов поискового отряда Северодвинска с учащимися и молодежью города Исилькуля в зале боевой Славы историко-краеведческого музея. На встрече Базанов Максим и Бобошин Александр рассказали ребятам о своей поисковой работе, поделились впечатлениями.

Администрация Исилькульского муниципального района вручила членам поискового отряда, а так же мэру города Северодвинска Гмырину М.А. и руководителю поискового отряда Ширяеву Н.И. благодарственные письма и памятные сувениры об Исилькуле.

¹Книга Памяти. Омск.1995. Том 7. Л.42.